

2018年1月13日 星期六

丁酉年十一月廿七

国内统一刊号 CN51 - 0015 今日4版(总第16789期)





值班副社长:陈纯海





达州日报社出版 达州日报网www.dzrbs.com



全面清理和规范学生资助公示信息

近日,有媒体报道个别省份和学校公示的受助学生信息,含身份证号码、银行卡号等个人信息,严重侵害了学生权益。为进一步规范学生资助公示工作,切实保护好受助学生的个人信息和隐私,教育部日前印发紧急通知,要求全面清理和规范学生资助公示信息。

通知指出,要清理超过期限的学生资助公示信息。各省(区、市)教育部门要组织所辖市县教育部门及所属各级各类学校全面排查学生资助公示信息,原则上要将超过公示期限的学生资助信息,从教育部门和学校官网上全部撤下。对于公示期内的学生资助信息,必须将公示信息中含有的学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生

日期、银行卡号等个人敏感信息全部删除

通知要求,各地各校公示学生资助信息时,要严格遵循国家有关个人信息保护的相关法规制度,坚持信息简洁、够用原则,公示受助学生姓名、学校、院系、年级、专业、班级等基本信息,不得将学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生日期等个人敏感信息进行公示。要以此次全面排查为契机,建立分级负责的长效机制,确保学生资助信息安全、规范,把好事办好。

通知强调,教育部将对各地、各校学生资助信息公示情况进行抽查,如发现有关部门或学校仍存在公示学生个人敏感信息问题,将严肃追究相关人员责任,并予以通报。 • 任民•

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十九届二中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

会议认为,我国宪法以国家根本法的形式,确

新华社北京1月12日电 中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第 二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪 法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见 的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修 改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中、在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

本报讯 广福小学的

"法制教育"、广福初中的"养

成教育"、新宁一小的"书香

校园"、开江县实验小学的

"国学教育"、开江县职业中

学的"师德教育"……2017

年12月28日,开江县召开

"四+X"德育平台建设暨"五

治"工程进学校现场推进会,

全国知名德育专家邹六根、

北京炎培教育科技研究院院

长朱立群等全国知名德育专

书"基本导向,牢固树立"德育即质量"办学理念和抓好 德育是促进学校内涵发展和

可持续发展新的提升点的教育认同。以培育和践行社会 主义核心价值观为主线,全

面提升德育文化内涵,积极

引领中小学生"健康成长、勤

奋学习、快乐生活、全面发

师德、正师风、强师能、铸师

魂"活动、"以法育人、传法人

心、依法立规、用法强责"活

动、"学国学、诵经典、强底

蕴、扬传统"活动、"学会求

知,学会做事,学会共处,学

会做人"活动。所谓"四+

X",是指在深入开展四大德

育活动的同时,各学校结合

本校实际,创立自己的德育

品牌,让"X"特色德育品牌 在开江各学校如花儿一般绽

修养。"采访中,开江县教科局局长蒋伟表示, 通过几年努力,开江县德育教育取得了新成 效,形成了很多"立德"具体化、常态化、实效

化的典型经验作法,立德树人目标得以实现,

用专家的话说,开江县学校德育工作是"可触

摸的德育",看点多,亮点多,有实践和推广价

值。

"教育的最高境界就是 做德育,做德育就是让学生 行为规范化、标准化、常态 化,使之外化为习惯、内化为

四大德育活动包括:"树

自2015年以来,开江县全力打造"四+X"德育平台, 秉持"立德树人"、"育人教

家现场作精彩点评。

认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家的国体和人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,反映了我国各族人民共同意志和根本利益。我国宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须长期坚持、全面贯彻。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件 大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会 主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全 面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化 的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发 展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法 作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大 理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法 规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现"两个一百年"奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按照程序进行;充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

会议还研究了其他事项。

1月5日, 宮汉清溪宏文学校邀请原天安门国族护卫队战士到校举行升获仪式, 对师生进行爱

1月5日,宣汉清溪宏文学校邀请原天安门国旗护卫队战士到校举行升旗仪式,对师生进行爱国主义教育。上午9时,升旗仪式正式开始,三位教官手执国旗,昂首挺胸,迈着整齐划一的军步,铿锵有力走向旗台,让五星红旗冉冉升起。图为三位教官向国旗敬礼。

(刘欢庆 桂航 本报记者 桂爽 摄)

近日,几张家长竞选学校家委会的截图刷爆朋友圈。常青藤名校、知名企业"白骨精"、过亿资金的雄厚财力……一个个笼罩在"竞选者"头上的光环让旁观者自叹弗如。这一现象背后是部分学校家委会功能出现异化,变了味儿,走了样。

(张正勇 本报记者 陈鲸印)

《教育部关于建立中小学幼儿园家长委员会的 指导意见》明确,家委会的基本职责是参与学校管理,参与教育工作,沟通学校与家庭。其第二条指出,发挥家长的资源优势,为学生开展校外活动提

莫让家委会变了味儿

•杨柳•

供教育资源和志愿服务。然而,部分学校在设立家委会时,过分强调发挥家长资源优势,希望加以利用为学校谋实惠;同时,家长们也希望借家委会为

自家孩子挣"印象分",把家委会片面地当成学校和老师的"传声筒""钻石临时工"。

要还变味儿的学校家委会本来面目,就要保证家委会成员由全体家长民主选举产生,具有较广泛代表性,热心学校公益事业,有强烈的责任心。只有学校和家长都少一些功利心,多一份利"公"心,在教育互动中各自扮演好角色,学校家委会才能发挥好应有的作用,才能让孩子们的笑容更灿烂,让校园风气更纯净。

在真抓实干中求实效

——四论推动四川经济高质量发展

□四川日报评论员

前不久召开的省委经济工作暨全省金融工作会议,对做好今年我省经济工作进行了安排部署,明确了增长写标、重点任务。一分部署,九分落实。全省上下务必把思想和行动统一到会议精神上来,紧紧围绕高质量发展这个根本要求,真抓实干,埋头苦干,切实将中央和省委各项决策部署不折不扣落到实处,奋力开创我省经济发展新局面。

"干",不是蛮干瞎干,干要"干成", 其实是对党员干部尤其是各级领导干 部工作能力和水平的一种检验。"既要 政治过硬,也要本领高强"。党的十九 大对各级领导干部提出"全面增强执政 本领"的要求。加强对经济工作的领 导,增强做好经济工作的本领,也是全 面增强执政本领的题中应有之义。当 今时代,新问题新情况层出不穷,新知 识新观点扑面而来,对各级领导干部而 言,必须在学中干、干中学,培养专业能 力,弘扬专业精神,既要当好领导,又要 成为专家,围绕工作需要,加快弥补知 识空白、经验盲区、能力弱项、本领短 板, 不断提高适应新时代、落实新部 署、实现新目标的能力和水平。

"干",既体现为一个个具体行动, 也体现为一种精神状态。作风漂浮、消 极被动, 拈轻怕重、浅尝辄止, 是干不成 事的。中共中央总书记、国家主席习近 平在2018年新年贺词中,用"不驰于空 想、不骛于虚声"这句名言,昭示了共产 党人求真务实的精神、奋发有为的姿 态,确立了苦干实干的主旋律、主基 调。当前,我省经济发展困难与机遇同 在,实现高质量发展并非"一马平川' 对此,广大党员干部必须增强"不待扬 鞭自奋蹄"的责任感和只争朝夕的紧迫 感,夙夜在公、昼夜兼程,一心为民、干 在实处,集中全部心思和精力干事创 业,用自身的辛劳换来群众的安逸,换 来事业的发展。

干事如同攻坚,找不到要害、抓不 住重点,劳神费力不说,干了也可能白 干。就经济工作而言,千头万绪,点多 面宽,聚焦干什么,弄清怎么干,至关重 要。省委科学判断当前经济形势,准确 把握发展阶段特征,明确了抓好今年经 济工作的10项重点任务,包括坚定不移 全面深化改革,高水平推进对外开放合 作,切实抓好投资促进和市场拓展,加快 构建现代产业体系,深入实施乡村振兴 战略,着力推动区域协调发展,坚持在发 展中提高保障和改善民生水平,打好精 准脱贫、污染防治、防范化解重大风险 "三大攻坚战"等。我们必须紧紧抓住这 些重点要点,统筹推进,聚焦发力,推动 经济社会发展不断取得新成效。

百尺竿头更进一步,中流击水正当 其时。在全面贯彻十九大精神的开局 之年,全省上下必须振奋精气神,一步 一个脚印、踏踏实实地干好经济工作, 在立说立行、落实落地、苦干实干中,奋 笔书写我省经济高质量发展的时代新

(据四川日井

开年起跑就加速跑 全力冲刺刷新记录

罗冬灵调研达州经开区重点项目建设

本报讯 1月11日,市委副书记罗 冬灵深人达州经开区,实地察看重点企 业生产经营,重点项目建设推进等情况。

隆冬时节,达州经开区各项目建设现场一片繁忙的施工景象。罗冬灵一行先后前往南国印染纺织有限公司、玄武岩纤维产业园、兆纪光电智能产业示范园等项目现场察看指导,并前往长田新区梨树坪湿地公园项目和"三中心一馆"实地调研。

罗冬灵要求达州经开区"开年起跑就加速跑":一要加速产业发展,抓好能源化工、汽车机械、电子信息、新材料、生产性服务业五大重点产业的突破发展;二要加速科技创新,引导现有企业加大科技创新力度,把好落地企业技术水平是否全国领先的关口;三要加速管

理创新,进一步探索、推进"去行政化"的管理体制机制。

罗冬灵希望达州经开区"全力冲刺刷新记录":一要刷新作风建设的记录,继续发扬"不用扬鞭自奋蹄"的作风,百倍用心、千倍用力,大力实施"作风建设深化年"、"工业巩固提升年""项目攻坚突破年""招商引资落地年"活动,务实创新推进发展;二要刷新产业发展的记录,推动五大重点产业竞相发展,着力培育年产值十亿级以上的骨干企业;三要刷新发展目标的记录,在结构调整、经济转型、增长比例、贡献份额等方面迈上新台阶,真正成长为引领达州经济发展的"航空母舰",奋力在新年新征程上,谱写更加辉煌的篇章。

^{扚扁草。} (本报记者 **魏华**)

市教育局召开述责述廉民主测评会

本报讯 为进一步落实党风廉政建设责任制,强化对领导干部的监督管理,1月3日下午,市教育局召开2017年度述职述廉和民主测评会议。

此次述责述廉主要内容:一是履行 党风廉政建设主体责任情况,包括履行 领导责任、加强干部监管、加强行业监 管、加强作风建设及加强廉政风险防控 等;二是个人廉洁从政(业)情况;三是 其他需要报告的情况。述责述廉采取 大会陈述和书面报告相结合方式进行。

会上,当述责述廉对象顾林、赵亮、李白滔、施明红、王国炜、黄兴 兰陈述结束后,参会人员对部分述责 述廉者进行了询问或质询。对参会人 员提出的问题,述责述廉对象一一现 场作出答复。最后,由参会人员对书 面述责述廉对象和会议述责述廉对象 进行民主测评。民主测评以无记名投票方式进行,分为好、较好、一般、 较差四个等次。测评结果纳人领导干部个人年度考核内容,作为干部选拨 任用、评先评优和党风廉政建设责任制考核的重要依据。

述责述廉结束,市教育局党委书记、局长黄林对局领导班子成员、直属单位(学校)、内设机构主要负责人进行了集体廉政谈话。希望大家进一步认清形势,增强抓好党风廉政建设和反腐倡廉建设的责任感和紧迫感;进一步增强责任意识,把党风廉政建设主体责任落到实处;进一步增强规矩意识,坚决把党的纪律挺在前面。

(本报记者 桂爽)